
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

       Θεσσαλονίκη, 24/4/2025 
 
Του:  Κουπελόγλου Συμεών, Βουλευτή Α΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
   
ΘΕΜΑ: «Εύλογες ανησυχίες για τη διατήρηση των ΕΚΦΕ εγείρει η 

κοινή επιστολή επτά Επιστημονικών Ενώσεων προς το 

ΥΠΑΙΘΑ» 

 
Κυρία Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με πρόσφατα δημοσιεύματα, επτά Επιστημονικές Ενώσεις (η 
Ένωση Ελλήνων Χημικών, η Πανελλήνια Ένωση Βιοεπιστημόνων, η Ένωση 
Ελλήνων Φυσικών, η Ελληνική Εταιρεία Φυσικής για την Επιστήμη και την 
Εκπαίδευση, ο Σύλλογος Φυσικών Κρήτης και η Πανελλήνια Ένωση υπ. 
Εργαστηριακών Κέντρων) απέστειλαν κοινή επιστολή προς το ΥΠΑΙΘΑ και το 
Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής Πολιτικής, στην οποία εκφράζουν την έντονη 
ανησυχία τους για το ενδεχόμενο συρρίκνωσης ή ακόμα και κατάργησης των 
Εργαστηριακών Κέντρων Φυσικών Επιστημών (ΕΚΦΕ). 
Στην επιστολή τους τονίζουν τη σπουδαιότητα του ρόλου των ΕΚΦΕ στην 
εκπαιδευτική διαδικασία και στην προώθηση της βιωματικής και πειραματικής 
μάθησης, στην ενίσχυση της επιστημονικής γνώσης των μαθητών, καθώς και 
στην επιμόρφωση των εκπαιδευτικών. Με την παροχή του κατάλληλου 
εκπαιδευτικού υλικού και τη διεξαγωγή εργαστηρίων συμπληρώνουν 
σημαντικά την παρεχόμενη γνώση των σχολικών εγχειριδίων. Επιπλέον, 
συμβάλλουν σημαντικά στην επισκευή και συντήρηση των εργαστηριακών 
συσκευών και οργάνων των σχολικών εργαστηρίων όλων των βαθμίδων 
εκπαίδευσης. Με τη διεξαγωγή διαγωνισμών σε τοπικό και πανελλήνιο 
επίπεδο και τη συμμετοχή σε ευρωπαϊκούς διαγωνισμούς συμβάλλουν στην 
προώθηση της καινοτομίας, στην καλλιέργεια της ομαδοσυνεργατικότητας και 
στην ανάπτυξη της πειραματικής σκέψης. Η διοργάνωση ενημερωτικών 
ημερίδων με διεθνή συμμετοχή και η διεξαγωγή ενδοσχολικών 
προγραμμάτων από τα ΕΚΦΕ εξάλλου συμβάλλουν καθοριστικά στην 
καλλιέργεια της STEM εκπαίδευσης. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται η κ. Υπουργός: 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4863

Ημερομ. Κατάθεσης:

24/4/2025



1. Υφίσταται λόγος ανησυχίας περί της διατήρησης της λειτουργίας όλων των 
ΕΚΦΕ ανά τη χώρα ή προτίθεται το ΥΠΑΙΘΑ να συρρικνώσει ή ακόμη και να 
διακόψει τη λειτουργία τους; 
 
2. Σε περίπτωση που δεν υφίσταται λόγος ανησυχίας, προτίθεστε, εκτιμώντας 
τον πολυσήμαντο και πολυδιάστατο ρόλο τους στην προώθηση των Φυσικών 
Επιστημών, να ενισχύσετε τα ΕΚΦΕ με την ανάλογη στελέχωση και 
χρηματοδότηση που απαιτείται βάσει του ρόλου τους; 
 
3. Προτίθεστε σε ένα πλαίσιο γόνιμου διαλόγου μεταξύ του Υπουργείου, του 
Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής Πολιτικής και του επιστημονικού προσωπικού που 
υπηρετεί στα ΕΚΦΕ να προχωρήσετε στην αναβάθμιση του ρόλου τους και 
παράλληλα να τα εντάξετε σε σύγχρονες στρατηγικές εκπαιδευτικής πολιτικής 
κάτι που αποτελεί αίτημα των Επιστημονικών Ενώσεων, οι οποίες σας 
απέστειλαν την προαναφερόμενη σχετική επιστολή στην οποία εκφράζουν την 
ανησυχία τους για την πορεία λειτουργίας των ΕΚΦΕ; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΚΟΥΠΕΛΟΓΛΟΥ ΣΥΜΕΩΝ 




